

Отзыв

на автореферат диссертации М.А. Козинцева
«“ИБРЕТНЮМА-ЙЫ ДЕВЛЕТ” («НАЗИДАНИЕ ГОСУДАРСТВУ»)
КАК ИСТОЧНИК ПО ИСТОРИИ ОСМАНСКОЙ ИМПЕРИИ И
КРЫМСКОГО ХАНСТВА В XVIII ВЕКЕ»,

представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.5. Историография, источниковедение, методы исторического исследования

Представленный автореферат, написанный в соответствии с современными требованиями и емкий по содержанию, содержит всю необходимую информацию о подготовленной диссертации.

Тема диссертационного исследования М.А. Козинцева представляет бесспорный научный интерес, поскольку является первым источниковедческим исследованием комплекса текстов рукописей, содержащих османское историографическое произведение Кесби «Ибретнюма-йы девлет». В историографическом плане работа наследует монографическим исследованиям В.Д. Смирнова (1881) и И.В. Зайцева (2009). Изучение рукописи, находящейся в центре внимания соискателя, было начато в 1880-х гг. В.Д. Смирновым, затем в течение многих лет к данному рукописному источнику никто не обращался, и уже в XXI в. выводы В.Д. Смирнова были дополнены И.В. Зайцевым, который отнес этот рукописный источник к крымской историографической традиции.

Цель работы М.А. Козинцева – комплексный источниковедческий анализ произведения Кесби «Ибретнюма-йы девлет». Научная новизна исследования заключается, в первую очередь, в детальной характеристике источниковой базы произведения «Ибретнюма-йы девлет», выявлении даты завершения его сочинения и установлении соотношения между собой различных списков произведения.

В соответствии с особенностями источников и поставленными задачами сформирована структура работы. Содержание ее отдельных частей подробно изложено в автореферате. Введение содержит обязательные формулировки цели и задач, положений, выносимых на защиту, необходимую характеристику источников и историографический обзор. Основные главы насыщены информацией.

Представленную работу характеризуют скрупулезность в анализе материала, огромный объем привлеченных источников и использованной литературы. Нужно признать, что все наблюдения и выводы имеют необходимые доказательства (а следовательно – научную значимость), и подтверждают выносимые на защиту положения.

Подводя итог, считаю возможным отметить, что работа М.А. Козинцева является серьезным научным исследованием, полностью соответствующим своей теме и отвечающим требованиям (пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата исторических наук. Полагаю, что автор искомой степени заслуживает.

28 августа 2024 г.

Леонтьева Анна Андреевна,
Кандидат исторических наук, научный сотрудник
Института славяноведения РАН
(119334 Москва, Ленинский проспект, д. 32-А)
a.leonteva@inslav.ru



Поздравляю А.А. Леонтьеву с успешным
защитой диссертации
29.08.2024



М.В. Корнеев

